

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Закировой Гульнары Шокирджоновны на тему «Морфотипологические аспекты возрастных изменений кожи лица и шеи. Критерии оценки эффективности основных методов косметологической коррекции у женщин» представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет Д.208.001.09 при ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) по специальностям 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Актуальность диссертационной работы определяется ростом популярности малоинвазивных методов косметологической коррекции (КК), устраняющих внешние признаки старения мягких тканей лица и шеи. Научных материалов, касающихся оценки эффективности и удовлетворенности результатами инъекционных и аппаратных методов, с учетом стадий старения и морфотипов имеется недостаточно.

Цель исследования сформулирована достаточно ясно: на основании изучения морфотипологических и возрастных изменений кожи лица и шеи разработать классификацию стадий хроностарения деформационного и усталого морфотипов старения и научно обоснованный алгоритм оказания косметологической помощи женщинам 25–75 лет.

Для решения поставленных задач автором проанализированы инволюционные изменения (ИИ) у 551 пациентов усталого и деформационного морфотипов в возрасте 25-75 лет, представлена сравнительная оценка у женщин применяющих и не применяющих косметологическую коррекцию (КК). В результате исследования диссертант продемонстрировал различия внешнего возраста, этапность появления маркеров старения. Автором впервые представлена эффективность монотерапии инъекциями стабилизированной гиалуроновой кислоты (сГК) и

ботулотоксина типа А (БТА), и их синергичного сочетания с микросфокусированным ультразвуком (МСУЗ-В) у 131 женщин 40-64 лет. С учетом основных (GAIS, шкала Мерц) и новых дополнительных критериев эффективности (суммарного индекса старения в статике (СИСс) и самооценки) проведена оценка ближайших и отдаленных результатов разнонаправленных методов КК, на основании которых был разработан алгоритм их дифференцированного применения. Автором также показано, что УЗИ мягких тканей в динамике является одним из важных критериев эффективности и безопасности имплантированного в кожу биоматериала.

Научная новизна работы заключается в том, что диссертантом впервые разработана классификация 4-х стадий хроностарения лица и шеи усталого и деформационного морфотипа, представлена необходимость ее внедрения как доступного диагностического инструмента в оценке ИИ и их динамики в ходе антивозрастной терапии.

Результаты исследования, представленные в работе Закировой Г.Ш., делают возможным использовать авторскую классификацию хроностарения для диагностики и выбора тактики коррекции возрастных изменений кожи лица и шеи, а разработанные критерии оценки - суммарный индекс старения и самооценка внешностью, являются информативными и удобными критериями оценки эффективности терапии.

Выводы и практические рекомендации обоснованы и уместны, соответствуют поставленной цели, задачам и положениям, выносимым на защиту.

Автореферат соответствует существующим требованиям и в полной мере отражает содержание диссертации, содержит все необходимые положения. Замечаний к работе и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Закировой Гульнары Шокирджоновны на тему: «Морфотипологические аспекты возрастных изменений кожи лица и шеи. Критерии оценки эффективности основных методов косметологической коррекции у женщин» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой. По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности результатов, диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Закирова Гульнара Шокирджоновна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 14.01.10 Кожные и венерические болезни.

Шарова Наталья Михайловна

Нат

доктор медицинских наук (14.01.10), профессор, кафедра дерматовенерологии, ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, Педиатрический факультет, 117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1, +79166864877, natalia.sharova@inbox.ru

Подпись д.м.н., профессора Шаровой Н.М. заверяю:

